SUREKLILIK

|im_1‘(x}= |im+f(x}=f(a} Ise,

° X—a Xx—a

f(x) fonksiyonu apsisi x = a olan noktada stireklidir.

e y=f(x) fonksiyonu x = a da surekli ise,

lim f(x) =f(a) dir.

X—a

o f(x) fonksiyonu apsisi x = a olan noktada surekli degil ise, sureksizdir.

KURALLAR:

1. Bir fonksiyon bir noktada tanimsiz ise, o noktada streksizdir.
2. Bir fonksiyon bir noktada limitsiz ise, o noktada sureksizdir.

3. Bir fonksiyon bir noktada tanimli ve limitli ancak, tanim degeri limit degerinden farkli ise, bu

noktada sureksizdir.

Ornek:

ffx}: 2 .x:'l

geklinde tanimh y = f(x) fonksiyonu kag farkh
x tam sayi dederi igin sireksizdir?



Cozum:

l. Fonksiyonun tamimsiz oldugu noktalan inceleyelim.

1

x <1 kosuluyla f{:-c1=’::_T rasyonel fonksiyonu

payday sifir yapan deder igin tanimsizdr,
X+1=0 = x=-1<1 oldujundan,
% = =1 noktasinda fonksiyon siireksizdir.

Il. Fonksiyonun kritik noktasina bakahm.
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lim f(x)= lim
x=1 x==1

lim f(x)= :Iin;t_ (¥-1)=1%2-1=0, f(1)=2

=1

lim f(x)= lim f(x)#f(1) oldugundan,

x=1

* =1 noktasinda sUreksizdir.

Dolaysiyla y = f(x) fonksiyonu x=-1 ve x=1 ol-
mak (zere, 2 tam say dederi igin slreksizdir.

Ornek:

Bx+5
f(x) = —————
¥+ mx+ 1

fonksiyonu gergek sayilar kiimesinde sirekli ol-
duguna gbre, m nin deger arali@in bulunuz.

Coziim:
f{x) fonksiyonunun ¥x £ R iken sirekli clmasi igin
paydasim sifir yapan deger olmamalicir. Yani,
¥ + mx +1=0 denkleminde A <0 clmalid.
A<D = m?-4.1,1<0 = m*-4<0
= (m-2).(m+2)<0

Buna gbre, -2 <m < 2 olmaldir.



